



B E S Z Á M O L Ó J E L E N T É S

A dorogi "József Attila" MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Kadic Ottkár Barlangkutató szakkörének 1984.
évi tevékenységéről.

Csoportunk 1984.évi tevékenységét alapvetően az elmúlt évek tapasztalatai határozták meg. Volt azonban egy dolog amiben az elmúlt évekhez képest változtattunk, azaz csoportunk erőit két fő területre összpontosította, az időjárás figyelembevételével.

- 1./ Sátorköpusztai bg. téli időszakban
- 2./ Pilisnyergi víznyelő bg. a nyári időszakban
- 3./

Az eddigi gyakorlatunk az volt, hogy minkét területen külön kutató csoport dolgozott. Ugy gondoltuk, hogy erőinket összpontosítsuk és egyidőjűleg csak egy területen folytatjuk tevékenységünket. Feladatunk volt még, 1984. évre a csoport fennállásának 25. évfordulóját méltóan megünnepelni, illetve megemlékezni. Ez alkalmából háromnapos programot szerveztünk a József Attila Műv. Házzal közösen.

Ezen bevezetés után az 1984.évi tevékenységünket az alábbiak alapján összegezzük:

I. Személyi, tárgyi feltételek

II. Barlang feltárás: a végzett munka értékelése.

- 1./ Állagmegőrzés, karbantartás
- 2./ Dokumentációs tevékenység
- 3./ Oktatás
- 4./ Turák, Kirándulások
- 5./ Gyűjtőmunka
- 6./ Turavezetés, idegenvezetés

III. Jubileumi rendezvények

IV. Kutatótábor

I. Személyi tárgyi feltételek

Az elmúlt évekhez hasonlóan az 1984.év sem volt csoportunk számára könnyű. Ez elsősorban a személyek cseréje miatt volt ismét nehéz. Igaz, hogy csoportunk alaposan megfiatalodott, de a katonai bevonulások ez évben újabb problémák elé állítottak minket.

Emnek ellenére érezhető a létszámbeli pozitív változások jelei, valamint az érdeklődés nagysága. Terveink között szerepel Dorog város és vonzáskörzetének valamennyi iskolájában a Barlangok világa címmel előadássorozatot tartani, s ezzel is fokozni illetve felébreszteni a fiatalok érdeklődését a barlangkutató iránt.

Nagyon nagy segítséget kaptunk a Hell József Károly Bánya és vill. szkp. iskolától, ahonnan Illés József tanár vezetésével rendszeresen látogatják az iskola tanulói a barlangot és segítenek, illetve részt vesznek a kutatásban.

Ezek alapján úgy látjuk csoportunk kijutott a mélypontról.

Tárgyi feltételeink közül legelőször egy visszatérő problémával kezdenék, nevezetesen az állandósuló betörések. Jelentősen hozzájárulnak a munkaeszközök és egyéb technikai felszereléseink megtizedeléséhez, illetve megsemmisítéséhez. Sajnos sok évi problémánk, hogy a felszerelésünket / a munkaeszköz, vagy technikai eszköz / inkább csak pótolni tudjuk nem pedig tökéletesíteni. Jelentősen enyhít gondjainkon az a tény, hogy a Költségvetésünk lényegesen magasabb lett. Ezen tények tudatában újabb pozitívumot, könyvelhetünk el.

II. Barlangfeltárás: a végzett munka értékelése

A bevezetőben említettek szerint csoportunk ebben az évben tevékenységét egyidejűleg csak egy barlangnál folytatta, alkalmazkodva az időjárási viszonyokhoz.

Sátorkőpusztai barlang

A barlang Magyarországi viszonylatban a fokozottan védett barlangok közé tartozik, ezért elsődleges feladatunk a barlang védelme. Sajnos rendszeresen visszatérő problémánk a betörések. Több esetben a helyi rendőrséghez folyamodtunk segítségért, de még így sem tudtunk a barbarizmusnak gátatvetni. A barlang biztonságos lezárása érdekében nagy segítséget kapunk a József Attila Műv. Háztól, valamint a OKTH-tól.

Mivel az új ajtó elkészítéséhez / első alkalommal / az utóbbi szerv biztosítja részünkre az anyagi támogatást.

A betörések után sajnos több hétvégét vett igénybe a barlang járatainak tisztítása. Ezenkívül többféle elképzelésünk van a jövőre nézve, hogy a bepiszkolódott kristályokat megtisztítsuk / már ami megmaradt / Konkrét kutatómunkát ebben a barlangban erre az évre nem terveztünk, de folytattuk a Strázsa-hegyi barlangszórájának mélyítését, teljes szelvényben. Ennek eredményeképpen kb. 1 m-rel sikerült a szelvényt mélyíteni. Az 1985. évben ennél lényegesen nagyobb eredményeket szeretnénk elérni.

Pilisnyergi víznyelő barlang

Az elmúlt évek után ismét dőtérbbe helyeztük a víznyelő barlang kutatását. Mint már az 1983. évben jelentettük a kutatómunka gyorsítása valamint az eredményesebb kutatás érdekében az ún. kupolára a felszínről / előzetes bemérés alapján / egy függőaknát kezdtünk mélyíteni. Mivel a tél nyomait az akna magán viselte, ezért legelőször tisztítási munkákat kezdtünk meg.

Az aknát ebben az évben a kutatótábor segítségével újabb 4 méterrel sikerült mélyíteni. Az idevonatkozó dokumentációt az 1985. évi jelentésünkben fogjuk közölni. Előzetes méréseink alapján még mint egy 4-5 méter választja el az aknát a barlangtól. Függő aknáról lévén szó keretácsolást alkalmaztunk, melynek mind második keretét 50 cm-re / oldalanként / a falba illesztettük. A víznyelő barlang kutatásait sajnos csak az időjárás függvényében folytathattuk, ezért hagyományainkhoz híven a Pilisnyergi November 7. koszorúzás alkalmával a kutatásokat felfüggesztettük. Az aknát fixen lezártuk. Nagy gondot okoz a kutatóház állagának rohamos romlása, ezért a Pilisi Parkerdő támogatásával 1985.-ben új kutatóházat építünk.

Reméljük, hogy az új ház elkészültével az ide látogatókat kulturált körülmények között tudjuk fogadni.

Állag megőrzés karbantartás

Az elmúlt évekhez hasonlóan nagyon sok gondot okoz az állagmegőrzés. Sajnos nem elég az, hogy a barlang természetes pusztuló folyamatában van, a betörések ezt a folyamatot rendkívüli módon felgyorsítják.

Már az előzőekben említettük, szeretnénk a kriptályokat valamilyen módon megtisztítani. Erre többféle elképzelésünk is van.

Reméljük, hogy az elkövetkező években sikerül barlangunk szépségén javítani.

Több alkalommal volt az évbéli szükség az ajtó javítására. Megnyugtatólag hat a csoportra, hogy végre olyan ajtót kapunk, ami remélhetőleg hosszú évekre megvédi ezt a páratlan szépségű barlangot.

Dokumentációs tevékenység

A dokumentációs tevékenységünk az elmúlt évben sajnos nem volt kielégítő. Ez elsősorban azzal magyarázható, hogy nagyon sok a fiatal csoportunkban, és arra törekedtünk, hogy az alap ismereteket maximálisan elsajátítsák. Több alkalommal tartottunk előadásokat / térképészeti-mérési / majd ezeket gyakoroltuk. A jövő feladata az, hogy az elsajátított ismeretek alapján egy dokumentációs csoportot hozunk létre.

Hátráltatta még a dokumentációs tevékenységünket az is, hogy kutatásaink gyakorlatilag beszűkült két barlangra, s ott nem jutottunk olyan eredményre amely a dokumentálást szükségesé tette volna.

Oktatás

Oktatási feladataink között kiemelt szerepet kapott az, hogy az új tagtársaink megfelelő ismereteket szerezzenek a területünkön lévő barlangokról. Ezenkívül előadássorozat volt a barlangok kialakulásáról, valamint mászógyakorlatok. Gyakorlati oktatás volt még elsősegélynyújtásból, valamint csomózásból. Reméljük ezen ismereteket a csoport tagjai jól

tudják majd hasznosítani az MKBT által szervezett tanfolyamokon, valamint a gyakorlatban.

Turák, kirándulások

Csoportunknál bevált gyakorlat az, hogy havonta egy turát szervezünk. A turákat úgy szervezzük, hogy először a hozzánk legközelebb eső barlangokat járjuk be és csak után megyünk messzebbre. Több alkalommal látogattuk többek között a Pilis barlangot, valamint a Rám-szakadéket, és voltunk a Pálvölgyi barlangban, és a Holdvilág-érokban. Minden évben nagyon várjuk a Tokodaltáró-i bányabarlang látogatását, s a siker nem is marad el.

Gyűjtőmunka

Az ásványok és kőzetek gyűjtése mindig érdekes és igazolmas feladatunk volt. Ennek ellenére a gyűjtött anyagoknak sohasem volt megfelelő elhelyezése. Ebben az évben megnyitott Bányász emlékház méltó otthona lett az általunk gyűjtött ásványoknak és kőzeteknek.

Ezenkívül a fenntartó szervünkkel közösen arra a megállapodásra jutottunk, hogy egy állandó kiállítást is nyitnánk a Műv.házban, ezzel is tágabb teret adva a megtekintéshez.

Turavezetés, vendégek fogadása

A hagyományainkhoz hiven, havi egy alkalommal fogadunk vendégeket, azonban természetesen vannak kivételes alkalmak.

Ebben az évben összesen 351 fő vendéget fogadtunk, s mutattuk meg barlangunk páratlan szépségeit. Látogatóink barlangkutató-csoportok, iskolák, valamint a helyi érdeklődők kisebb-nagyobb csoportjai.

Jubileumi rendezvények

/június 22./

Barlangkutató csoportunk 1984.-ben ünnepelte fennállásának 25.évfordulóját. Ez alkalomból a barlangkutató-csoport életéről, végzett tevékenységéről és a dorogi szénmedencében található ásványokból kiállítást rendeztünk.

A kiállítás megnyitása előtt jubileumi taggyűlést tartottunk, ahová meghívtuk régi kutatótársainkat. A gyűlésen a legaktívabb csoporttagok könyvjutalomban részesültek. Bemutattuk a mintegy 20 perces mozgófilmünket a csoport mai életéről. Ezután került sor a kiállítás megnyitására. Mindenkinek nagyon tetszett a régebbi társaink örömmel fedezték fel önmagukat a fotóalbumokban. A kiállítás sikerét az adja, hogy a kiállítás bezárása után is nagyon sokan érdeklődtek.

junius 23-24.

Sajnos a MOZDULJ napra már elromlott az idő / nagy szél, eső, erős lehülés / Ennek ellenére sikeresnek mondható, mivel 150 fő látogatta a programjainkat. Szereplet : Kutya bemutató, sziklamászó bemutató és barlanglátogatás. Erre a napra akkumulátorral sikerült a barlang egy részét mesterségesen megvilágítani.

Összegezve: úgy értékeljük, jól sikerült a rendezvénysorozat.

Kutatótábor

Ebben az évben a Pilisnyergyi víznyelőnél volt munkatábor 1984. augusztus 10-20-ig. Sajnos az egy ztetés ellenére nem mindenki tudott folyamatosan a munkában részt venni. Ennek ellenére a tábor eredményesen zárult.

Ezúton szeretnénk köszönetünket kifejezni azoknak, akik sikereink eléréséhez segítséget nyújtottak elsősorban a József Attila MŰV.Háznak, annak vezetésének.

Dorog,

Madarasné
Madarasné

Orbán László
Orbán László